

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, monthly, and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás, 2

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Martes 30 de Marzo de 1897.

Núm. 12.599

El Guadalete.

MEMORIA,

BALANCE Y OTROS DATOS TÉCNICOS Y ECONÓMICOS, QUE EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE LA COMPAÑÍA JEREZANA DE ELECTRICIDAD SOMETE Á LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE SEÑORES ACCIONISTAS CONVOCADA PARA EL DÍA 23 DE MARZO DE 1897.—4.º EJERCICIO.

SEÑORES ACCIONISTAS:

Con no menor satisfacción que en años anteriores, tiene el honor de presentarse hoy el Consejo de Administración ante la Junta General para rendir las cuentas del ejercicio vencido en 31 de Diciembre último y dar lectura de la Memoria reglamentaria, sobre las cuentas mismas y sobre la situación de los negocios de la Compañía.

Entrada ya ésta por fortuna en marcha normal y progresiva, como declamamos en la Memoria del año pasado, nada saliente y extraordinario ha ocurrido en el de 1896.

Compliendo lo prevenido en el Art. 21 de los Estatutos, relativo á la elección de los cargos de Presidente, Vice presidente y Secretario, el Consejo en sesión celebrada en 10 de Abril próximo pasado, reeligió por unanimidad al Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río, Presidente, al señor D. Pedro Simó, Vicepresidente, y Secretario, al que tiene el honor de leer este trabajo, quienes han ejercido respectivamente dichos cargos durante todo el ejercicio.

En la misma sesión el Sr. Presidente sometió á la deliberación del Consejo la creación del cargo de Director de la Compañía, de acuerdo con lo prescrito en el art. 22 de los Estatutos, exponiendo que la gestión y dirección de todos los negocios de la Sociedad, en su actual estado, exigía un trabajo tan constante y diario y de tal naturaleza, que no era posible seguir exigiendo al Sr. Vice-presidente, ni á ningún otro Consejero, que lo desempeñara, y menos sin una retribución proporcional y acomodada al trabajo mismo, y que si bien pudieran alternar en la Gerencia ó Dirección, por períodos que se determinaran, todos los señores Consejeros, esto privaría á aquella de la unidad de acción y de criterio que estima muy necesaria. El Consejo, en consideración á la justicia de las razones expuestas por el Sr. Presidente, después de una detenida discusión encaminada principalmente á armonizar la realización del pensamiento con algunos preceptos de los Estatutos, en orden á la fijación de sueldo, prohibición de ejercer cargos retribuidos los individuos del Consejo y fianza exigible para desempeñar el cargo de Director, acordó por el voto de todos los señores concurrentes, á excepción del Sr. Simó, que se abstuvo de votar, conferir á este el cargo de Director, que autoriza á crear el art. 22 de los Estatutos, manifestándose dispuestos á renunciar en su favor las dietas que les correspondieran, más que como retribución proporcionada á los importantes servicios y considerable trabajo que se le imponía, como leve muestra de la satisfacción de dichos Consejeros por que ejerciera la dirección, quien con tanto acierto y provecho para la Compañía, la venía en realidad desempeñando; debiendo darse cuenta en la primera Junta General que se celebrara, de dicho nombramiento, y sometiendo á la misma, como ahora lo hacemos, los puntos de sueldo, fianza y cualquier otro que fuera de su competencia y pertinente á fijar con claridad la posibilidad de ejercer el cargo un consejero y sus obligaciones, responsabilidades y derechos.

Excusado es decir con cuánta actividad, inteligencia y celo viene el Sr. Simó desempeñando el cargo de Director, siendo como son, de todos conocidas sus excelentes cualidades.

En 15 de Abril último, ó sea poco después de celebrada la Junta General, se abrió el pago del dividendo de 8 y 1/2 p. sobre el cual quedó muy pronto satisfecho.

Ordena el art. 57 de los Estatutos que los fondos de reserva y amortización estén colocados en valores de fácil realización y seguro cobro, y de conformidad con esta disposición reglamentaria el Consejo acordó y realizó la compra de tres láminas de la deuda amortizable de 4 p. sobre el Sr. A. números 109.798 y 91.983 de 2.500 pesetas nominales y una Serie B. de 2.500 pesetas nominales número 896, cuyos títulos juntamente con los adquiridos en el ejercicio anterior se hallan depositados en la Sucursal del Banco de España á disposición de la Compañía; igualmente procederemos á invertir en valores bien garantidos las 2.249.75 pesetas que en este año corresponden á fondo de reserva y las 787.26 que pertenecen al de amortización.

La amortización de las Obligaciones emitidas por la Compañía y el pago de sus intereses se ha efectuado puntualmente con arreglo á los cuadros establecidos en las escrituras de emisión de las mismas, quedando amortizadas por virtud de los sorteos verificados en los meses de Febrero y Agosto, 32 títulos de la Serie A. números: 268-282-399-68-132-279-97-255-384-11-316-351-128-192-320-49-48-192-378-294-310-236-5-212-102-70-376-181-346-131-151-54.

Y por los de Junio y Diciembre 16 de la Serie B. números: 29-188-181-74-20-133-36-32-112-187-126-131-13-45-144-170.

Uno de los asuntos que más han ocupado la atención del Consejo, en el último

ejercicio, ha sido la instalación del aparato Refrigerante; más á pesar de los esfuerzos realizados para conseguir su perfecto funcionamiento y poder, en consecuencia, apreciar sus ventajas, ha sido imposible hasta ahora llegar á la realización de este deseo. Hasta fines de Mayo anterior y después de las continuas gestiones practicadas cerca de los Sres. Levi y Kocher-thaler, no llegó á poder de la Compañía el Electromotor de 8 caballos destinado á mover el ventilador del Refrigerante, y dos meses más tarde las restantes piezas del aparato: comenzaron enseguida los trabajos de cimentación necesarios para instalarlo quedando la instalación terminada, no sin vencer antes algunas dificultades, en el mes de Noviembre, desde cuya fecha viene el Consejo solicitando de los Sres. Levi y Kocher-thaler que designen el Ingeniero bajo cuya dirección hayan de practicarse las pruebas necesarias para hacerlos la entrega del aparato sin que hayamos podido conseguirlo todavía, no obstante los reiterados ofrecimientos que nos han hecho dichos señores.

También se encuentra instalado ya el ventilador para el salón de máquinas, si bien aun no ha sido recibido en definitiva, porque las aspas que lo completan no lle-

Table with financial data: Ha importado la Utilidad líquida, Amortización, Fondo de Reserva, Dividendo Activo, Fondo de Amortización, Dietas de Sres. Consejeros, Dividendo Activo, Remanente.

Terminamos, pues, recomendando como siempre á la Junta, á nuestros activos y celosos empleados, dando á los señores concurrentes las gracias más expresivas por la atención que nos han prestado y sometiendo como siempre incondicionalmen-

te á la Junta general el juicio y apreciación de todos nuestros actos y de nuestra gestión. Jerez 12 de Marzo de 1897.—(Siguen las firmas.)

garon á la Fábrica con la oportunidad debida; aguardamos, pues, para realizar las pruebas de este aparato que llegue la época del verano que es, como la Junta general sabe, la más apropiada para poder juzgar de las condiciones del mismo. Persistiendo el Consejo en su propósito de reducir los contratos por tanto alzado ha conseguido que el número de éstos, que se elevaba al final del tercer ejercicio á 29, haya disminuido considerablemente pudiendo afirmar que los muy contados que en la actualidad disfrutan de este sistema, únicamente cuatro, no perjudican actualmente los intereses de la Compañía. Necesaria ha sido por tanto la adquisición de nuevos contadores Aron los cuales ascendían á fines del ejercicio á que esta Memoria se contrae á 207, encontrándose en servicio todos ellos.

Por los cuadros que acompañan á esta Memoria podrán juzgar los Sres. Accionistas, las alteraciones que tanto en las instalaciones como en el consumo, se han experimentado durante el mismo último ejercicio, y para cumplir los preceptos reglamentarios, réstanos solo proponer á la Junta general la distribución ó aplicación que haya de darse á las utilidades líquidas del presente ejercicio:

Table with financial data: Ha importado la Utilidad líquida, Amortización, Fondo de Reserva, Dividendo Activo, Fondo de Amortización, Dietas de Sres. Consejeros, Dividendo Activo, Remanente.

te á la Junta general el juicio y apreciación de todos nuestros actos y de nuestra gestión. Jerez 12 de Marzo de 1897.—(Siguen las firmas.)

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

EL GENERAL LEÓN

30 de Marzo de 1807.

No es un acontecimiento lejano de nuestra historia, sino recuerdo reciente que aun vive entre nosotros con fragancias de actualidad. Aun está fresca sobre la tierra la noble sangre de aquella víctima de nuestras luchas políticas. Los viejos recuerdan el hecho con pena y cuentan sus tristes detalles entre sollozos y lágrimas. Era en los días azarosos de la regencia de Espartero. Varios generales, enemigos de la dictadura militar que se temía, se pronunciaron contra el Regente para destruir su poder; fracasó el movimiento, después de una lucha brevísima que no tuvo resonancia en parte alguna; y aquella insurrección, movida y realizada por un puñado de hombres de buena voluntad, costó la vida al bravo general D. Diego de León y Navarrete. Se hicieron grandes esfuerzos para salvar la vida del valiente soldado, pero los esfuerzos fueron inútiles. El día 15 de Octubre de 1841 fué fusilado en Madrid el general León, y él mismo, con aquella varonil arrogancia que tanto le distinguiera en los combates, dió la voz de fuego para que los soldados, los mismos quizás que él condujo á la victoria muchas veces, ejecutaran el implacable mandato de la ley. ¿Quién no recuerda con horror y con pena aquella lúgubre página de nuestra historia moderna?

Era el general D. Diego de León un soldado valerosísimo que expuso mil veces la vida defendiendo la causa de la libertad y de la monarquía de Isabel II. Hijo de otro bravo y pundonoroso militar, el marqués de Ataláyuelas, su vocación llevóle decididamente á la carrera de las armas, en la cual había de alcanzar tantos laureles para su gloria y su desgracia á la par. Mozo, casi imberbe aún, ostentaba los galones de coronel, cuando apenas contaba veintidós años. Fué una carrera brillantísima hecha por el general León en fuerza de merecimientos y buenos servicios. Ahí está la honrosa hoja de servicios del pundonoroso soldado para acreditar estas apreciaciones justísimas que hacemos al evocar en nuestras efemérides la simpática memoria del glorioso general León.

Al estallar la guerra carlista el general León pidió ser destinado á campaña, y á la campaña fué, ansioso de laureles, á defender la legitimidad de Isabel II y los

santos principios de la libertad unidos estrechamente al trono de la hija de Fernando VII, y á alcanzar con su bravura uno de los puestos más honrosos entre los valerosos capitanes españoles.

Tomó parte el general León en innumerables acciones durante toda la campaña, y en todas ellas merecieron su arrojo y su heroísmo el caloroso aplauso de sus jefes. El general León enseñaba á sus soldados con el ejemplo, y al frente de sus soldados marchaba siempre, en el lugar de más peligro, llenando de entusiasmo y de fe á los que le seguían, con el ejemplo admirable de su valor extraordinario. Al frente de sus soldados iba en aquel famoso hecho de armas de la toma de Belascoain, que le valió el título de Conde, y al frente de sus soldados entró el primero en Belascoain por la tronera de un cañón, sin desmontarse del caballo. Como este hecho de armas de Belascoain hay innumerables en la historia militar del general León. Con decir que todos sus grados fueron alcanzados sobre el campo de batalla, en premio de acciones heroicas, nos ahorramos inútiles elogios, y trabajo y tiempo.

Cuando terminó la porfiada contienda carlista en aquella inolvidable tarde de Vergara, el general conde Belascoain dirigió sus pasos á la política tomando activa parte en las enconadas luchas que han hecho tristemente famoso el reinado de doña Isabel II. En aquellas miserables luchas, más temibles que la guerra sin cuartel de los implacables carlistas, perdió la vida el ilustre caudillo á quien tantas veces respetara la muerte sobre el campo de batalla. El general León fué una víctima más de las pasiones desencadenadas en aquel triste período de la historia de España, un nombre más apuntado en el cargo martirologio de la política española.

La ciudad de Córdoba, la patria insigne del Gran Capitán, tuvo la honra de dar vida en su seno al ilustre conde de Belascoain. Nació el bravo general León en Córdoba el día 30 de Marzo de 1807.

Fresca aun sobre la tierra la sangre de aquel inútil sacrificio, no ha podido extinguirse en la memoria de los viejos el recuerdo de aquella triste página de nuestra historia política, ni el recuerdo de aquella brillante figura del ejército español. La generación de ayer, una triste generación que ya besa con sus labios fríos la tierra del sepulcro, los conserva palpitanes en el alma, y los evoca con cariño y con pena. Las generaciones de mañana rendirán el mismo tributo de veneración y de cariño á la honrada memoria del valeroso soldado, porque nunca se podrá olvidar que el general

León fué un gran caudillo, un gran defensor de la libertad y un gran patriota.

EN HONRA DE LA PRENSA

Copiamos con mucho gusto lo que sigue de nuestro apreciable colega El Porvenir.

«Aunque nos consta que el Sr. Borbolla rechaza, aunque agradeciéndolos, como es natural en persona bien nacida, los extraordinarios elogios que hoy consagra la Revista de Tribunales, nosotros tenemos especial complacencia en reoergerlos, no por lo que pueda avanzar á nuestro amigo, sino porque á la postre esos encomios recaen sobre la prensa, de la que ha salido el señor Borbolla, y por la que siente verdadero entusiasmo.»

Después de hablar la Revista de Tribunales de los beneficios que la prensa reporta y de sus triunfos, dice así:

«Pero —Cada hombre tiene su estrella— deberes profesionales encomendaron la solución del asunto á un ilustre periodista sevillano; honra de este hermoso rincón, á cuyas manos é iniciativa está reservado sin duda alguna la prosperidad y el engrandecimiento de Sevilla; hombre activo y enérgico cual pocos; demostración la mas solemne, de cuanto verdad encierra el apotegma que dice: «querer es poder.»

El se propuso ser considerado en la ilustre Corporación que honraron los nombres de Martínez Cintero, Domínguez, Suárez Villagrán y cien más, y hoy figura entre los primeros de su Junta de Gobierno; el quiso ser indiscutible Diputado en Cortes por esta circunscripción, y, en efecto, así fué; plúgole hacer un importante órgano de publicidad, y ahí está El Porvenir como elocuente testimonio de la férrea voluntad de ese hombre; quiso él, en fin, solucionar favorablemente el asunto del Cabildo Catedral, y él ha conseguido lo que todos creíamos de casi imposible realización. Todo eso hace y mucho mas es capaz de hacer y conseguir el ilustre Abogado y conocido hombre público don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

Y bien; ¿á quién se debe tan ruidoso éxito? ¿A quién corresponde la gloria de haber dado ocasión para que el Sr. Rodríguez de la Borbolla luzca una vez más sus incomparables aptitudes y que se restablezca el estado de Derecho? A la prensa periódica.»

EL GENERAL DABAN

El nuevo capitán general de Madrid es un militar de brillantísima historia y de relevantes servicios. Soldado rígido y hombre de cultura y entendimiento, honra al Estado Mayor general en el que ocupa puesto distinguido.

Procede del arma de Infantería. Educado en el histórico Alcázar de Toledo, inspiróse constantemente en las viejas y gloriosas tradiciones de la reina de las armas. Herido tres veces sobre el campo de honor, dos en la arterior campaña de Cuba y una, gravísimamente, en la del Norte al asaltar las casas de Murrieta en el sangriento combate de San Pedro Abanto, ha ganado todos sus empleos por méritos de guerra.

Uno de los rasgos más salientes de su vida militar, entre los infinitos que podría mos referir, pinta la energía de su carácter.

Cuando la funesta indisciplina de Cataluña (1873), con ella luchó en las calles de Manresa, sofocando la sedición y prendiendo á sus autores. Por estas condiciones de energía demostradas; confiérasele el mando, en comisión de los Cazadores de Madrid, que acababan de amontarse mandando á su teniente coronel. Con ellos, castigada la rebelión, operó independientemente, y entre otros hechos de armas, realiza el de copar á toda la partida de Forcada, con sus muertos, heridos y prisioneros. En Igualada repitense los trabajos sediciosos en la columna del general en jefe (Vellarde), y en tan lamentables sucesos el comandante Daban, después de dar muerte, en lucha personal con varios grupos á un cazador de las Navas y á un voluntario, logra reunir algunos soldados de su batallón y con éstos consigue obligar á los sublevados á refugiarse en sus alojamientos.

Hallóse en Sagunto con el general Martínez Campos; mas sus heridas, mal cicatrizadas, no le permiten ejercer mando activo durante casi todo el año de 1875. Por fin en Diciembre vuelve á la guerra de ayudante del general Martínez Campos, y ejerce, en comisión, el de la brigada de la Ribera. Al emprenderse la marcha del B. Z. tan deja ese mando, y con el ilustre caudillo toma parte en aquella memorable operación, asistiendo á las acciones de Alzuza, Peña Plata y Vera.

En Marzo de 1876 asciende á brigadier y en Octubre marcha á Cuba, donde volvió á prestar sus valiosos servicios.

Concluida la guerra, regresa á España el brigadier Daban, viéndose justamente recompensado con el empleo de mariscal de campo.

Segundo cabo de Cataluña, presidente y vocal de varias Juntas y del Consejo de Redenciones, en todos los puestos que ocupó demostró las más excelentes dotes de mando.

Es teniente general desde 1889. Ha sido capitán general de Valencia y de Puerto Rico, donde dejó gratos recuerdos.

En la actualidad era presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

En el Congreso, donde ha tomado asiento diferentes veces, ha hecho brillantes campañas, abordando las cuestiones militares con profundo conocimiento é independencia de juicio.

FRAGMENTOS

Interesante como todas es la Revista política que ayer publica El Porvenir. La falta de espacio nos impide insertarla íntegra, pero recortamos los siguientes párrafos, que son muy notables:

«La satisfacción que á los canovistas ha producido el desenlace del asunto relativo al relevo del general Polavieja, es harto conocida y ha trascendido mucho para que sea necesario para consignarla aquí.

Por la enfermedad del general por la suerte ó por lo que quiera que haya sido, el triunfo de Cánovas asegura el concepto de su omnipotencia. En la lucha sorda, entablada en torno de la permanencia de Polavieja en Filipinas, el jefe conservador ha vencido. Esta victoria no significa para él solamente una viva satisfacción del amor propio, sino también la seguridad en que los descontentos personajes, que militan á sus órdenes, se aquietarán á la vista de la magnitud de su poder y de su fuerza.

Esta presión moral es ahora convenientísima para D. Antonio, y le permitirá hacer la modificación del gabinete, con quien le parezca y cuando le parezca. Todo cuanto se ha dicho estos días sobre la actitud de Romero Robledo, cae por su base. Romero es harto ladino para no estar penetrado de que una rebeldía á estas alturas, sin línea de retirada á la vista, vendría á ser su completa y definitiva anulación.

Posible es que todo ello cambie en un plazo de algunos meses. Quizás la omnipotencia de Cánovas, después de haber alcanzado su máximo de elevación, caiga por un derrumbadero cortado casi á pico. Para entonces, si el caso llega, habremos de presenciar evoluciones muy curiosas.

Hoy por hoy, á pesar de los trabajos que se atribuyen al Katipunan, según se denomina aquí al triunvirato de los capitanes generales Martínez Campos, Blanco y López Domínguez, Cánovas se siente seguro.

Con la cantidad de inteligencia y de energías que se consume en estos manejos, habría para hacer algo de bueno y de útil á la patria. Pero la política se entiende así, así se practica y así sale ello!

De todas las corrientes subterráneas señaladas arriba, es fiel indicador el artículo publicado por el El Nacional contra Romero y sus amigos entre oleadas de aceites olorosos. Ese artículo era un aviso amenazador dirigido por Cánovas á su antiguo lugarteniente desde las columnas del más batallador de los diarios ministeriales.

Como que la idea de la fundación de dicho periódico fué de Romero, el cual buscó y reunió á tal fin elementos y redactores, el político antequerano, que mira siempre esas cosas por el lado personal y afectivo, estaba ayer, según me indicó uno de sus íntimos, en estado tal, que se subía por las paredes. Mas, con eso y con todo tiene que resignarse, porque las circunstancias no dan, por ahora, otra cosa de sí.

La toma de Imús, la probable extinción de la rebelión en la provincia de Cavite, ha venido á satisfacer el espíritu público ansioso de alguna impresión agradable, de alguna emoción confortativa.

Las campanas y los esquilonos de la situación actual han repicado muy poco. A la gente no se le ha ido por alto ese hecho. Sin embargo, en Palacio, la satisfacción es muy grande, porque allí no se olvida —ni en el Ministerio tampoco— que fué la reina regente quien designó al único general que ha obtenido triunfos positivos y claros en dos años de guerra.

Es to es un síntoma. Inteligentibus pauci. M. TROYANO.

COLABORACIÓN INÉDITA.

VELOMANIA.

¡Pobres galeras, que fuisteis heridas de muerte por las diligencias! ¡Pobres diligencias, desterradas de los países cultos por los ferrocarriles! ¡Pobres locomotoras, que estáis á merced de que venga cualquier día un nuevo sabio y perfeccione el invento del Sr. Gabarró!

A fines del siglo pasado, los hombres de la revolución se llamaban Mirabeau, Verginiano, Brissot, Danton, Saint Just, Desmoulins, Billad Varennes, Barbaroux... Hoy, en las postrimerías del siglo XIX, los hombres de la revolución se llaman Morin, Rivierre, Fischer, Gougl, Protin, Bourrilón... Nuestros bisabuelos decían con asombro ¡Napoleón! Nosotros decimos ¡Zimmermann!

No hay más que una diferencia. Que aquella revolución, que despedazó á la familia de Luis XVI en sus garras, se hacía para las inteligencias y para las leyes,

mientras esta es para los boleillos y para los músculos.

Tantos esfuerzos del alma vinieron a hacer más activa la vida moderna y reclamar de nosotros mayor gasto de energías intelectuales. Es, pues, conveniente pensar en el medio de restaurar las fuerzas musculares malgastadas a últimos del siglo XVIII y en los comienzos del presente. Así veremos en nuestros hijos *mens sana in corpore sano*. Aparte de que todos tenemos que defendernos de esas empresas de ferrocarriles, que juegan con nuestras pesetas y con nuestras vidas. La bicicleta va siendo tan necesaria como el reloj. Es preciso saber qué hora es, y en sabiéndolo, no es menos indispensable *ganar tiempo*.

A cada hombre le es útil ser algo economista y algo filósofo, pero no le conviene menos ser algo *sprinter*. Un poco de Heriberto Spenser, y otro poco de Jacquelin.

* * *

¿A quién admirará pues, la importancia de este *sport* por excelencia en la vida contemporánea?

La bicicleta obtiene cada día menos victorias. Ya se trata en Francia de incluir su estudio práctico en las Academias militares, ya vemos nosotros empleados que sobre la máquina van a la oficina, soldado que daudole al pedal llegan al cuartel.

Es para todos los temperamentos (amoldando condiciones a condiciones, naturalmente); médicos hay que recetan su uso para la neurastenia, unos hombres la emplean para hacer en las carreras alarde de sus prodigiosas facultades físicas, otros para saturarse mansamente de poesía y aire sano por los caminos, otros como sucedáneos del Sud Express, otros como artículo de moda y lujo, y no faltan hasta quienes la explotan.

Los pintores y los literatos aportaron al mundo del comercio los amplios negocios de las casas editoriales y de los talleres de fotografía. Los *sportmen* le han acrecido con la poderosa industria que enriquece a los Peugeot, los Green y los Santos.

Como Wagner y Meyerbeer incharon con *verdistas* y *donizettistas*, así han tenido que batallar los audaces velomanos con los velofobos rutinarios.

Al fin de tales contiendas quién que pretenda pasar hoy por persona de buen gusto musical, no se entusiasmará con las *Hilanderas* de Raff y con el racconto de *Lohengrin*? ¿Quién que intente hacer gala de costumbres finas, no rendirá parias a la bicicleta?

Si os introducis en la sociedad que brilla y llama la atención, pronto podréis convenceros de lo que digo. Hablad con los capitalistas, y os referirán que Mr. Rotschild tiene en una finca una pista de cemento para solazarse en lucir su magnífica máquina. Charlad con los literatos, y oiréis que Zola se da por las cercanías de Medan frecuentes paseos en bicicleta y recoge ya materiales y documentos humanos para escribir una gran novela que se llame *Le Cycle*, mientras el crítico Francisco Sarcey no le va en zaga. Si buscáis ciclistas entre las testas coronadas, ahí tenéis al Czar de Rusia, al Emperador Guillermo y sus hijos, a los príncipes de Dinamarca. Si queréis saber lo que opinan los grandes demócratas, podéis consultar a Felix Faure, acompañándole en bicicleta en uno de los ratos en que suele abandonar los áridos asuntos de la República Francesa.

Entre los españoles Echeagaray, Sellés, Vital Aza, se han lanzado al ciclismo con el mayor entusiasmo. Urrechua, Bonafoux, Gabaldón, no han querido ser menos.

Y si de los hombres pasáis a las mujeres, os encontraréis seguramente con que muchas hermosas abandonan el tesoro de sus maravillas de carne sobre el afortunado sillón de la bicicleta, y podréis citar bellas fanosas ciclistas a centenares, desde la princesa Maud a la que pesca un ruín barca.

En otros tiempos, los empingorotados señores y las damas de alta alcurnia, honraban sus caballetes o recreaban los ojos con bustos de Lord Byron. Hoy sustituyen al autor de *Manfred* por Arturo Linton.

Rudeaux sufrió un síncope al tener noticia de la muerte del célebre *stayer*: como a Chopin, el rey del piano, se le saltaban involuntariamente las lágrimas siempre que veía arrancar una flor.

Al morir el gran actor Federico Lemaitre, su inspirado camarada Monnet Sully leía ante la tumba, aun abierta, unos versos que después rompían para dejarlos esparcidos bajo el sepulcro en pedacitos desiguales, como si fueran mezcladas hojas de rosas y de claveles. En el entierro de Linton, seguían al cadáver los admiradores y compañeros llevando como preciosos tesoro la máquina del difunto envuelta en crespon negro, delicadeza no menos poética que la del trágico francés antedicho. Porque la bicicleta era para el ciclista inglés algo así como el Rocinante para Don Quijote, como el Babieca para el Cid, como el azor para *Cay d'estopes*, como Madrid para Felipe Ducazal.

No impresionó menos a los ciclistas la pérdida irreparable de Linton que a los taurófilos la muerte del *Espartaco*, a los melómanos la de Gayarre, a los republicanos la de Ruiz Zorrilla.

No se entusiasmaría seguramente más Novó y Colson con el invento de Isaac Peral que Manuel Lacasa, pongo por *campesón*, con el descubrimiento del Sr. Gabarró.

Esta España, ingrata como todas las hermosas, ingrata con Cervantes; ingrata con Colón, ingrata con todos, no podía menos de permanecer indiferente al llamamiento del español Sr. Gabarró que ha descubierto un motor eléctrico fundado en una pila seca, del cual ya le ha comprado la patente en un millón de pesetas cierta Sociedad de banqueros e ingenieros de Londres, habiendo realizado brillantes pruebas.

El automovil no progresará, Zola lo ha dicho, porque es sucio; el petróleo para los petroleros. El motor eléctrico, en cambio, es el dueño del porvenir.

Los ciclistas lo invaden todo y son más cada día; no hay otro remedio que doblar la cabeza y tomarles en serio. Como hubo pensiones vitalicias para los poetas, que dan *brassards* para los corredores. Por

mucho empeño que pusiera *Ausias March* en rimar una trova, no pondrá menos Manuel Lacasa en batir un *record*.

Luis y Manuel del Campo, Minué, Pedrós, Martí, Rodrigo, agrupándose en torno de Julian Lozano, como en torno de Voltaire se agrupaban D'Alambert, Condorcet, Sanint, Lambert, Diderot, Mably.

Dejad que la invasión ciclista progrese. La ley de las mayorías, es la ley de nuestros tiempos. El ciclismo se impone y sus ecos repercuten en todas partes. ¡Hasta en el púlpito!

Predicando el padre Etourneau un sermón en Trouville, ha dicho para estimular a los fieles en el amor a la virtud: «No imitemos a esas gentes que revientan su neumático sobre el primer quijarro que encuentran en la carretera de las dificultades».

Y aun ha añadido, para embalar más: «No hagamos como el pájaro que gira perpetuamente dentro de su jaula, ó como el hombre que, sobre las ruedas de una bicicleta, gira en la pista de un velódromo.»

¡Ahí tenéis un género de sermones que Fray Gerundio de Campaza, no pudo preveer!

Esto no parará aquí, y no extrañará ver cualquier día una tarjeta que diga: «José, Obispo de X y Consul general de la U. V. E. (Para los profanos, Unión Velocipédica Española.)»

RICARDO J. CATAINEU.
(Prohibida la reproducción.)
27 Marzo de 1897.

LUCHA DE ELEFANTES

ATAQUE DE UN ANIMAL CELOSO A UN RIVAL

Un interesante encuentro entre elefantes pertenecientes al circo ecuestre ambulante de Sanger, tuvo lugar el pasado miércoles en Tivickenhan (Inglaterra).

Hacia algunos días que el elefante llamado *Edgar*, comprado recientemente, se escapó, cruzó a nado el río y solo fué capturado después de penosa persecución, que se extendió a más de un kilómetro.

Para evitar que esto se repitiese, *Edgar* fué encadenado a una hembra llamada *Maria* y que estaba acostumbrada a trabajar en unión de *Carlitos*, otro elefante que mató a su domador en enero último.

El miércoles, mientras se levantaba la tienda de campaña, echaron al campo a los elefantes *Edgar* y *Maria*, unidos por medio de una cadena sujeta a uno de los colmillos de *Edgar*. De pronto, la centena de curiosos que presenciaba la operación, se asustó por el trompeteo de los animales. Todos los empleados corrieron al lugar de donde partía el ruido, y vieron a *Carlitos* atacando furiosamente a *Edgar*. *Carlitos* obligó a su pareja a cruzar por un riachuelo y por un espeso seto. Cincuenta ó sesenta hombres armados con palos y látigos intentaron separar a los enfurecidos animales; pero *Carlitos* se había cebado en *Edgar* y a pesar del castigo que recibía, continuaba embistiéndole.

Los otros nueve elefantes del circo se alarmaron también y comenzaron a trompetear. Avestruces, caballos, camellos, y otros animales también tomaron parte en el ruido, que se hizo espantoso y ensordecedor; pero por fin, y después de mucho trabajo, *Carlitos* fué apartado de allí y marchó tranquilamente a su establo. *Edgar* sacó de la refriega algunos arañazos en la espalda y una señal debajo del ojo derecho.

Consultado el profesor Tottenham acerca del ataque, dijo que había sido únicamente debido a celos. *Carlito* y *Maria* habían estado juntos cerca de quince años y el primero indudablemente sintió furiosos celos cuando vio a su antigua compañera en unión de *Edgar*.

Otros señores pertenecientes a la com pa ña sostuvieron la misma opinión.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Lunes 29 de Marzo.

En el domicilio del jefe del partido liberal, D. Fernando de los Ríos Acuña, fueron ayer obsequiados con un almuerzo los diputados de la minoría liberal de la Diputación, Sres. Luque, Jiménez Mena y Zapata. Asistieron además varios distinguidos correligionarios, entre ellos los Sres. Merencio, Picardo y Luque (D. J. P.).

Se ha dicho que el almuerzo se daba en honor del diputado jerezano, nuestro querido amigo, D. Juan José Zapata, a quien se ha atribuido el propósito de marchar a Filipinas con el general Primo de Rivera.

No hay nada de esto, según parece. Persona que nos merece entero crédito, nos ha manifestado que el Sr. Zapata, según declaraciones del propio interesado, no ha pensado ni piensa ir a Filipinas.

El almuerzo dado en casa del Sr. Ríos Acuña, en el cual reinó gran cordialidad, no ha tenido otro objeto que obsequiar a la minoría de la Diputación, que tan notable campaña ha sostenido contra el proyecto de reforma de la Beneficencia provincial.

Los amigos del movimiento en la política, daban ya por segura la vacante del señor Zapata en la Diputación provincial. Por esta vez, parece que los aspirantes al puesto, no tendrán cabida en el gran cotarro administrativo provincial.

En el Teatro Cómico de esta capital, se verificará esta noche una función a beneficio de los soldados que regresan heridos y enfermos de las campañas de Cuba y Filipinas.

Para sustituir al Sr. Garretón, recientemente fallecido en el cargo de Mayor domo del Ayuntamiento de Cadiz, será nombrado el Oficial primero de Mayordomía, señor Leal, que tiene bien acreditada su idoneidad para desempeñar el puesto a satisfacción de todos.

Mañana saldrá para la isla de Fernando Poo la anunciada conducción de deportados políticos.

Figuran en la conducción 68 deportados, en su mayoría hñáigos, entre ellos los 14 deportados filipinos que llegarán mañana de Barcelona.

Mañana saldrá de nuestro puerto el vapor correo de Cuba, conduciendo buen número de soldados y gran cantidad de material de guerra.

De Málaga llegaron ayer once voluntarios, que embarcarán en este correo.

Las obras del Gran Teatro de Cádiz, recientemente emprendidas por el ayuntamiento gaditano, continúan con plausible actividad, notándose ya con considerables adelantos, a pesar del escaso número de hombres que trabajan en la importante obra.

No es la primera vez que nos ocupamos en EL GUADALETE de la importante obra, excitando el celo del municipio para continuarla y llevarla a feliz término, porque era gran lástima que quedara sin terminar un monumento tan notable que ha de ser seguramente honra del pueblo de Cádiz. Lo que declamamos era expresión fiel de las aspiraciones de todos los buenos gaditanos. El ayuntamiento, celoso del buen nombre de Cádiz, atento a satisfacer los deseos de sus administrados y convencido también de la necesidad de continuar las obras, decidió emprenderlas nuevamente no hace mucho tiempo, poniendo inmediatamente manos al trabajo.

El celo demostrado en esta ocasión por el Municipio de Cádiz ha sido recibido por la opinión con gran contentamiento y aplauso.

En no lejana fecha las obras del Gran Teatro quedarán terminadas, y propios y extraños podrán admirar, porque digno de admiración es, el soberbio templo que dará al arte dramático el cultísimo pueblo gaditano.

Los centros oficiales no ofrecen hoy ninguna nota para la información que en esta sección de EL GUADALETE pueda tener cabida. La falta de noticias es casi absoluta. Ni un mal apunte para escribir las cuatro modestísimas líneas de una gaceta.

Por todo material hemos encontrado en el Gobierno civil una sola noticia, y esa sabida ya de días anteriores. Menos no ha podido ser. Después de la fiesta del Domingo, ya se sabe: no se puede sacar jugo para el trabajo del reporter.

En la Diputación Provincial nada: los preparativos para la próxima reunión semestral de primero de Abril, para la cual tiene ya terminada la Memoria reglamentaria la Comisión Provincial.

En el Ayuntamiento cero y cero en las oficinas de Hacienda. Nada en resumen. Cuatro notas insignificantes que no merecen el honor de cansar la atención de los lectores.

Si no tuvieran los *reporters* buen genio y pecho ancho para correr el mal tiempo, se iría cosa de desesperarse cuando vienen estos días de calma chicha para la información.

En cambio, de chismografía política no andamos del todo mal. La chismografía política es el plato que aquí se saborea mejor y con más frecuencia. Y es que somos muy aficionados por estas tierras de la Andalucía a chismorrear y a despellear al prójimo y a darle totalmente magullado las inocentes habilllas. Porque eso sí: se hace todo con una inocencia y un candor propios de los tiempos paradisiacos de la feliz Arcadia.

Se habla mucho de la expulsión del partido conservador, de un levantisco con cejuel del Ayuntamiento y de la expulsión probable de una alta autoridad, si no abandona su puesto antes de las próximas elecciones. Se habla también de disgustos de familia entre los personajes del partido conservador por motivo de las reformas aprobadas de Beneficencia y por otros motivos. No deja de decirse algo apropiado de los pretendidos trabajos de zapa que hace cierta elevada personalidad hoy retirada para desprestigiar y anular a los directores actuales de determinado partido. En fin, que el patio está echando bombas.

No sabemos qué se dice también de organizaciones en el comité conservador de un pueblo importantísimo de la provincia, de expulsiones que se pretenden hacer, de ciertos expedientes mandados recoger hasta nueva orden, de uniones con elementos que hasta ayer fueron enemigos declarados de la política provincial conservadora, de luchas y revueltas probables, de un sin número de cosas, cositas y cosas que necesitarían ancho espacio si hubieran de ser trasladadas a las cuartillas por la pluma del reporter.

Los aficionados a chismografía tienen ahí materia sobrada para cortar y hacer mangas y capirotos.

Por acá ya se corta bastante ¡Y que hay por ahí cada tijora, que mete miedo!

Nota del día.

Ninguna nota más interesante para el público de la región que los presupuestos de la provincia. Dirán muchos que no, que a ellos no les importan un rábano los presupuestos de la Diputación provincial, ni entienden de números, ni saben acaso lo que son presupuestos; pero es un error gravísimo pensar eso y decirlo y creerlo. Si no hubiera tenido la mayoría de los habitantes de la región pensamientos tan pobres y se hubiera interesado algo más por estas importantísimas cuestiones, de otra suerte andaría la administración pública, lo mismo en la región que en todo el país, porque el público, la opinión, la masa soberana es quien hace con su interés y con su indiferencia los buenos y los malos administradores. Un pueblo apático, abandonado, indiferente, es fomentador inconsciente de la inmoralidad administrativa. Un pueblo que se interesa por las cosas que le atañen, y defiende sus conveniencias, y fiscaliza la conducta de los administradores de los bienes públicos y ejerce constantemente la altísima misión crítica que a la opinión está reservada, tiene ganado mucho para prosperar y llegar al grandecimiento. De esa indiferencia con que la opinión ha mirado cuestiones tan

importantísimas ha nacido este estado de abatimiento y de ruina en que la Diputación y la provincia se encuentran. Por eso comenzábamos diciendo que no hay nada más interesante para el público de la región que los presupuestos de la provincia.

Ya están terminados ó casi terminados los presupuestos del ejercicio próximo que han de ser aprobados en la cercana reunión de la Asamblea provincial. Con algunos sencillísimos perfiles, caten Udes, concluida la obra. Los empleados de la Contaduría provincial no se dan punto de reposo en estos últimos días del mes de Marzo para formar el laborioso edificio del presupuesto de la Diputación. Ordinariamente se trabaja poco, casi nada en la Contaduría de fondos provinciales como en las demás dependencias de la Diputación; pero cuando llega el mes de Marzo con sus perfumes primaverales, la molicié se convierte en actividad prodigiosa y el holgazán se transforma en paladín incansable del trabajo. Hay que ver a los empleados en estos días, dándole a la pluma sin tregua, de noche, por la mañana temprano, a todas horas, para formar piedra sobre piedra, partida sobre partida, el edificio del presupuesto, y viéndolos, hay que admirarlos y hay que compadecerlos por aquellas fatigas que pasan entre oleadas de papel y de tinta para ganar los modestos garbanos de la burocracia. Dan ganas de perdonar les la holganza del resto de los días del año.

Primavera en puerta... presupuestos a la vuelta. Los presupuestos son compañeros inseparables de las golondrinas y de las violetas. Hace pocos días llegó la primavera, cargada de flores... Ya están ahí los presupuestos, cargados de números, cuando no vienen cargados de amañamientos y chanchullos. Cuando en las oficinas de la Diputación comienza el barajar inabarcable de papeles y de números de la formación del presupuesto ya puede decirse que hay flores de primavera en los jardines. Entre los heraldos de la primavera hay que incluir infaliblemente a los presupuestos, aunque es una unión desdichadísima esta de la pereza vil de los números del presupuesto con la eterna poesía de las flores de primavera.

En los presupuestos confeccionados por el próximo ejercicio económico parece que se introducen importantes economías. Buena falta hacen. La marcha administrativa de la Diputación provincial va siendo cada vez más difícil y espinosa, cada vez más triste, cada vez más lamentable, y ya era hora de que los administradores del pueblo hicieran algo en beneficio de la región para salir de esta marcha penosísima que nos mete en continuos atoladeros y nos lleva a constantes fracasos. Serán ciertas las economías que se anuncian? Puede que lo sean. Pero no conviene regodearse muy pronto porque también puede ser que se haya suprimido el famoso chocolate del loro.

Poco ha de vivir el que no lo vea. Esperemos la reunión de la Asamblea Provincial, y ya veremos si aquellas nobles promesas tantas veces hechas y nunca cumplidas son hoy ó no son realidades. En materia de promesas de políticos hay que dudar siempre siguiendo los consejos en la triste experiencia. Se ha de tener el pájaro en la mano y se ha de dudar todavía si es pájaro... ¡o pájaro!

Porque se suelen dar casos de grillos que son grillas y de promesas que son castañas.

Afortunadamente hay en la Diputación una excelentísima minoría, muy entendida en materias de *botánica*, que sabrá poner los puntos sobre los *ies* y sacar las castañas del fuego para arrojarlas mondas y lirondas a la pública vergüenza.

El Corresponsal.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 28 DE M RZO

temperatura máxima	22.5
— mínima	10.0
— media	16.2
— máxima al sol	3.8
Radiación solar	25.2
Radiación terrestre	9.0
Tensión del vapor de agua	12.4
Estado higrométrico del aire	81.5
Presión barométrica media a 7'	749.78
Evaporación en milímetros	4.1
Lluvia en m. m.	0.0
Viento reinante	S O
Velocidad del mismo	kilómetros 496

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

RANCHO.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catalán, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albalero y lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. —En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se vende cebada, avena, habas, garbanos y maíz. —En la calle Ponce núm. 12, darán razón.

DEPURATIVO CHAVES.—Curación

radical de la sífilis por el tratamiento del especialista portugués D. Acacio Ferreira Chaves.

Dicho señor en un período máximo de cuarenta días garantiza la cura total de toda afección sífilítica por medio de su depurativo.

Temporada oficial de 1.º de Abril a 31 de Octubre de Sanlúcar de Barrameda.

Para más informes pueden dirigirse a esta imprenta ó a dicha ciudad (Farmacia de Nuestra Señora de la Merced).

GREMIO DE LABRADORES

Para impetrar la Divina Misericordia en la presente prolongada sequía y las bendiciones del Cielo a nuestros campos, por la intercesión poderosa de Nra. Amantísima Patrona María Santísima de las Mercedes, los labradores y ganaderos de esta ciudad han acordado dedicar un triduo de Rogativas en los días 31 del corriente Marzo

1.º y 2.º de Abril en la Iglesia de su advocación, con los siguientes cultos:

Dará principio el Miércoles 31 a las 11 de su mañana con Misa cantada y Rogativa, que se repetirá en los demás días.

A las siete de la tarde tendrán lugar unos devotos ejercicios antes de la augusta presencia de Jesús Sacramento, con sermón, predicando los tres días el Sr. D. Antonio Torrado y Marín, cura ecónomo de San Dionisio.

Se invita a este Católico pueblo de Jerez a la asistencia a estos cultos.

Lista de los regalos recibidos para la Rifa a beneficio de las Escuelas del Salvador.

Sr. D. Ramón García Pelayo y Fantoni, dos candeleros de loza, un jarro de cristal y una batea de madera.

Sres. Toribio y Llaño, tres cajas de jabones de rosas.

Srta. Rosario Orbaneja, una silla de iglesia.

Sra. D.ª Inés Primo de Rivera, viuda de Penarín, un par de macetas.

Sra. D.ª Inés Orbaneja de Primo de Rivera, un mes de María, una cesta de cristal, dos pañuelos y dos tablas pintadas.

Srta. de Sanchez Romate, un centro, un jarro con dos vasos y batea y dos platos de postres, de cristal.

Sra. D.ª Consolación de la Quintana de Romero, dos abanicos y dos porta fotografías japonesas.

Una bienhechora, una carpeta, un rosario, un tintero, un pisa papel, dos repisas, una escribanía, dos devocionarios, un sáche y un centro.

Sra. D.ª María de los Dolores Zapata, viuda de Grandallana, un corte de vestido de batista, un devocionario y un portalesencias.

Srta. Encarnación de De María y García del Salto, un canasto de cristal, tres candeleros, un abanico y una batea.

Srta. Encarnación Fantoni y Virués de Segovia, un tarjetero.

Sres. D. Manuel y D. José Cebeiro Anillo, dos botellas de licor, cuatro libras de chocolate, y un juguete de tocador.

Sr. D. Juan Zapata Salazar y Sra., un abanico, una maceta y un album.

Sra. D.ª María del Carmen de Orrantía de Larragán, una pila para agua bendita y una batea.

Excmo. es Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba una Imagen de la Inmaculada Concepción.

Sra. D.ª Manuela Sánchez de Sanchez, una tetera de porcelana.

Ayer hemos recibido un ejemplar muy bien editado, de las *siluetas Jerezanas*, que se ha servido dedicarnos amablemente su autor D. J. León Díaz, a quien damos las debidas gracias por el obsequio; sintiendo no poder dárselas respecto a la silueta que dedica al Director de este periódico. El Sr. Díaz ha exagerado fabulosamente, al perder el tiempo trazando esa innecesaria semblanza de quien no tiene títulos para figurar ni como entidad pública, ni como nada. Esta es la verdad pura, y lamentamos no poder decir otra cosa para corresponder a la superabundante benevolencia del Sr. Díaz.

Es ya un hecho la venida a Jerez la notable compañía dramática que dirige el eminente actor, hijo de esta ciudad, Don Antonio Vico, que empezará a dar un corto número de funciones el domingo de Pascua de Resurrección.

Tenemos entendido que el abono es muy considerable, por lo cual debemos suponer fundadamente que la corta temporada ha de resultar muy animada.

Oportunamente publicaremos la lista de los artistas que componen la compañía.

El exceso de materiales nos impide insertar algunas de las respuestas que tenemos en nuestro poder y que se accedan a media docena.

Por personas dignas de crédito se nos ha participado el siguiente hecho, rogándonos lo hagamos público. El día 28, a las seis y media de la tarde, se encontraba en una viña del pago de Capirete, el colono del predio, al cual insultaron y atropellaron tres personas; dos de las cuales fueron conocidas por el maltratado, quien dió parte por escrito del hecho a la guardia rural, contestando el jefe de ésta, que acudiese al Juzgado. Siendo el caso tal como nos lo refiere persona de veracidad, no se explica que no se procediera inmediatamente a perseguir a los criminales hasta capturarlos.

Anoche bajo la presidencia del Alcalde Sr. Bertemati se celebró sesión pública por el Ayuntamiento y Junta Municipal de Asociados.

Leyóse por el Secretario Sr. López los artículos de la ley, referentes al medio de hacer efectivos el encabezamiento de Contribuciones. Se dió cuenta del encabezamiento en el año actual que asciende a 1.490.540 pesetas.

El Alcalde manifestó que procede acordar cualquiera de los tres medios que dispone la ley, arriendo, concierto gremial y administración.

La junta acordó por unanimidad que se hiciese la cobranza por administración.

Con lo que se levantó la sesión.

El importante gremio de Señores Labradores y ganaderos de esta ciudad, celebrará un solemne triduo de rogativas a nuestra excelsa Patrona la Virgen Santísima de las Mercedes a fin de que interceda con su Divino Hijo para que envíe sobre nuestros campos la benéfica lluvia que tanta falta hace.

El triduo tendrá lugar en los días Miércoles, Jueves y Viernes de la presente semana a las siete de la tarde, predicando en las tres tardes el ilustrado sacerdote D. Antonio Torrado y Marín, cura ecónomo de la Parroquia de San Dionisio.

Se ha recibido el núm. 19 del magnífico *Panorama Nacional*.
Librería, Larga 33.

DIONISIO G. PELAYO

9, LARGA, 9

PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTA O.

VINO IODO-TANICO FOSFATADO ESPINAR.

Este vino es el mejor tónico reconstituyente y de sabor más agradable de cuantos se conocen. Los excelentes resultados obtenidos en la curación de las Escrófulas, Raquitismo, Anemia, Clorosis, Desórdenes menstruales y Debilidad general, han motivado el que los señores Médicos lo recomienden con preferencia á otros similares.

DEPÓSITO GENERAL: G. ESPINAR, FARMACÉUTICO. PLAZA DE LA ENCARNACIÓN 10 Y COLISEO 2, SEVILLA.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera.

Antes de anoche se promovió una reyerta en la tienda de bebidas de la calle de Zaragoza de la que resultó uno de los contendientes con una herida que le fué curada en la Casa de Socorro. El autor de la lesión fué llevado á la Casilla.

El domingo por la noche hubo una riña entre dos jóvenes en la calle de los Valientes, causándole uno de ellos al otro cuatro heridas pequeñas en la cabeza que le fueron curadas en la Casa de Socorro. El causante fué al Hotel Gómez conducido por la guardia municipal.

En la oficina de la Comandancia de la guardia municipal se encuentra, á disposición de su dueño, un sombrero que fué encontrado antes de anoche en la calle de Sevilla.

Recaudado en el día 27 de Marzo en la Administración de Consumo. Id. en igual día del año anterior.

De menos. 70-80

Recaudado en el día 28 de Marzo. Id. en igual día del año anterior.

De menos. 1.599-92

Atención.—Desengañado por muchos médicos, sufriendo del estómago y del hígado declaro que me curé tomando las píldoras Antidispépticas del doctor Heintzelmann, sin observar dieta ni resguardo de clase alguna. Recomiendo á todos los que sufren estas preciosas píldoras.—Carlos J. Martínez, (firma legalizada).

Quando un médico aconseja á los jóvenes la esencia de Sándalo, piénsese siempre en el «Sándalo Midy» pues «Sándalo Midy» significa pureza absoluta; cada capsula lleva impreso el nombre «Midy».

Anuncios de interés.

Se arrienda desde 1.º de Junio en adelante, la casa calle del Carmen, núm. 2.º.—Darán razón, plaza de Escribanos, núm. 3.º. También se arrienda el principal de la casa, plaza de Escribanos, núm. 3.

AVISO.—Consuelo Cervera, avisa á las señoras que se encuentran en esta población con un precioso surtido en vestidos sombreros y confecciones. Permanecerá solo dos días.—Hotel Jerez.

SEGUROS MARÍTIMOS

admite D. Carlos Lange, Franc s, 43, por cuenta del Lloyd Alemán de Berlín para todas partes del mundo. Tarifas y condiciones muy favorables para los Sres. Extractores.

Se alquila el piso principal de la casa, calle Algarve, núm. 6.

La Protección Social: Sociedad Benéfica Cooperativa. Por 2 pesetas mensuales ó 650 semanales presta asistencia Médica Farmacéutica, socorro y entierro á sus asociados. Se admiten suscripciones en las oficinas, Corretera 29 1.º, Jerez, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 8 de la tarde.

ALMONEDA.—De muebles, cuadros y otros objetos. Todos los días excepto los festivos, de 11 de la mañana á 5 de la tarde.—Duque de Tetuan, 52.

A mis clientes.—Desde hoy queda abierto al público un despacho de artículos de albanilería procedentes de la antigua Catedral de Angulo en la calle Por vera número 27, á los precios siguientes: Cal primera para sacos: á plaza á 12 reales.

Idem de mampostería, 10 reales. Idem escogida para sulfato, cemento Portland, cal hidráulica y todo cuanto deseen para obras.

Dentro de breves días llegará á esta ciudad Madama Aznaez con un magnífico surtido de sombreros y capotas para surtir á sus numerosas favor. cedoras.

YERBAS.—Se venden en el cortijo de Villaraia quinientas aranzadas sobre rastrojo.—Darán razón, Santo Domingo 2, Puerto de Santa María.

El Profesor en Medicina y Cirujía D. Cayetano M. Pérez y Fuentes, ha trasladado su domicilio á la calle de Arcos, número 10, (Casa de Socorro). Consulta de 12 á 1, todos los días á excepción de los festivos: gratis á los pobres.

COKE Y CARBONCILLA

2 pesetas los 50 ks. llevados á domicilio. AVISOS: San Miguel 7, y Pedro Alonso, 8.

Don Juan Gallardo Lobato.—Especialista en partos y las enfermedades de los niños.—Consulta de 12 á 1 de la tarde.

Stma. Trinidad, 6.

Se arriendan dos partidos en la calle del Sol núm. 25.

Se arrienda el partido bajo de la casa, calle Zarza, 1.—Darán razón: Algarve, núm. 11.

Disposiciones de la Autoridad.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

El Jueves 1.º de Abril próximo y demás días subsiguientes no feriados, se procederá á la factura de los cupones núm. 26 de los títulos del Empréstito Municipal, y también á la de los documentos de residuos que serán satisfechos al día siguiente de facturados, por la Sucursal del Banco de España en esta ciudad.

Dichos documentos se presentarán en la Contaduría del Municipio de once á dos de la tarde para su factura y expedición de la orden de pago. Jerez 29 de Marzo de 1897.—MANUEL DE BERTEMATI.

Don Manuel de Bertemati y Maderne, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que formado expediente sobre alineación de la plaza de Monti, que se señaló el término de veinte días que se contarán desde la inserción del presente edicto en el «Bol. ún Oficial» de la provincia, para que por las personas interesadas puedan exponer cuando se les ofreciera ó parezca en el asunto, advirtiendo que el proyecto estará de manifiesto durante dicho plazo en la mesa del Negociado de la Secretaría Municipal. Jerez de la Frontera 29 de Marzo de 1897.—MANUEL DE BERTEMATI.

EDICTO.

CONTRIBUCION TERRITORIAL RÚSTICA Y URBANA, INDUSTRIAL ORDINARIA Y ACCIDENTAL CARRUAJES DE LUJO Y P.ENTES DE ALCOHOL.

3.º TRIMESTRE 1896-97

D. Benito A. Aguado y Lago, Agente ejecutivo de esta zona por débitos á la Hacienda.

Hago saber: Que por el Sr. Tesorero de Hacienda de la provincia se ha dictado con fecha 29 del actual, la providencia siguiente: Con arreglo al artículo 50 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888 quedan incursos en el recargo de primer grado, los contribuyentes comprendidos en la presente relación.

Cádiz 29 de Marzo de 1897.

El Tesorero.—Felipe Patrón.—Hay un sello.—Tesorería de Hacienda de la provincia.—Cádiz.

Y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 14 de la Instrucción citada, se publica el presente edicto con objeto de que la provincia se inserte en la mayor publicidad posible, en la inteligencia de que trascurrido el plazo de tres días desde el 30 del actual á 1.º de Abril próximo inclusive no se presentarán los morosos á satisfacer el principal y recargo del cinco por ciento en la oficina de esta Agencia Ejecutiva, Alameda Cristina, núm. 7, principal, de 9 de la mañana á 3 de la tarde que han incurrido en el apremio de segundo grado, según dispone el artículo 16 de la referida Instrucción. Jerez 29 de Marzo de 1897.—El Agente Ejecutivo, Benito A. Aguado.

EDICTO.

D. José Ruiz Madrigal, Agente ejecutivo del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que en el expediente general de apremios que sigue para el cobro de los contribuyentes que aun sean deudores por el recargo y época expresados, se les hace saber por medio del presente edicto y otros de igual tenor, previniéndoles que si no satisfacen sus cuotas y apremio del 5.º dentro del término de tercero día en la Depositaria Municipal, incurrirán en el apremio de segundo grado que trae consigo el embargo y venta de bienes.—José Ruiz Madrigal.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el día 29

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precios. Rows include Vacuno, Lanar, Caballos, De cerda.

Estado de servicios municipales

DIA 28 DE MARZO

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día. 8. Recetas servidas por la farmacia del Hospital. 126. Nodrizes que se pagan de este capítulo. 25. Transcurridos. 0.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior. 184. Entrada en el día de la fecha. 6. Total. 190. Baja por curados. 4. 5. Id. por fallecidos. 1. Existencia que queda. 145.

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.—Hombres, 2. Mujeres, 0.—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total, 2.

CARCEL

Presos existentes del día anterior. 37. Id. entrados en el día de la fecha. 2. Total. 39. Han salido. 2. Quedan. 37.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—El Calvario. MAÑANA.—San Mateo. SANTO DE HOY. S. Juan Climaco, abad. MAÑANA.—Ss. Balbina, vg. y mr., Ambrósio y Benjamín. LITURGIA.—El Oficio y Misa son de la Sagrada Sábana de Ntro. Señor Jesucristo, rito doble mayor, color encarnado.

Telegramas.

Madrid 29 1 madrugada.

Firme en la brecha.

El coronel Vassos que manda las tropas griegas de Creta, anuncia por telégrafo optico, por no poder hacer uso del cable desde que las fuerzas internacionales ocuparon los puertos de la isla, que han sido conducidos á su campamento 130 prisioneros turcos. Se supone que estos proceden de la última acción de Malaxa.

De la Canea.

Un destacamento compuesto de 300 soldados franceses, italianos y rusos, con tres cañones, al mando del Capitán francés Porignon ha salido de esta ciudad con objeto de proteger la toma de aguas del canal de Boutsounoriou que surte de aguas á la Canea.

En el indicado punto hay una aldea que quedará ocupada por dicha fuerza internacional.

Muy significativo.

A pesar de la severidad de la censura ejercida en Rusia sobre la prensa, esta no oculta las simpatías que en aquel imperio se siguen manifestando en favor de los griegos.

Algunos periódicos llegan á indicar la conveniencia de que se busque por las potencias alguna solución á la cuestión cretense, «que no redunde en perjuicio de la dignidad del reino helénico».

Este lenguaje es muy comentado en los círculos diplomáticos.

Madrid 29, 1:30 madrugada.

Dicen de Viena.

Nada se ha resuelto aun acerca de la convocatoria de una nueva conferencia sanitaria internacional, pero no sería extraño que las potencias dieran su conformidad á dicho proyecto encaminado á poner en armonía los acuerdos de las conferencias de París, Dresde y Venecia, unificando las conclusiones de las mismas.

El socialismo.

Las correspondencias que se reciben de Italia, presentan al gobierno verdaderamente preocupado por el éxito obtenido por los socialistas en las recientes elecciones. A esto obedece sin duda una circular secreta dirigida por el gobierno á los magistrados superiores para que le faciliten cuanto detalles puedan serle convenientes á fin de conocer las verdaderas fuerzas con que cuentan en el territorio el socialismo.

Azúcar amarga.

Las grandes importaciones de azúcar en los Estados Unidos motivadas por el fundado recelo de que recarguen los derechos de Aduanas ha producido un alza de dicho artículo en casi todas las comarcas productoras de Europa. Los derechos de entrada del azúcar que actualmente son en los Es-

tados Unidos el 40 por ciento de su valor se elevará probablemente á 75 por ciento.

En Alemania se considera esta medida como en extremo funesta á la producción de azúcar de remolacha.

Madrid 29 de Marzo de 1897, á las 2 de la madrugada.

De Filipinas.

Manila.—Oficial: La partida mandada por el cabecilla titulado Duque ha sido batida y disuelta.

Siguen avanzando nuestras fuerzas por el río Zapote y por Imús.

En un reconocimiento hecho por la marina hubo fuerte tiroteo, huyendo los rebeldes.

El movimiento de avance ordenado no se interrumpe.

El general Blanco se muestra sumamente contrariado con las declaraciones que acerca de la guerra en Filipinas se atribuyen al general Polavieja.

Esta actitud de Blanco es muy comentada.

Madrid 29, 2:30 madrugada.

De Puerto Rico

Telegramas de Puerto Rico confirman que la partida la formaban 50 hombres armados de escopetas. Maltrataron á varios vecinos que marchaban á Yanco y no quisieron unirse á la partida.

A un kilómetro de la población intimó le dos veces la guardia civil que se rindieran y al hacerles fuego huyeron dejando machetes y sombreros.

El capitán general conoce los hombres que componían el grupo cuyas casas han sido reconocidas, hallándolas vacías.

Créese que en breve serán capturados.

Madrid 29, 3 madrugada.

Marina

Se indica para Comandante general de la escuadra al contralmirante D. Segismundo Bermejo; para jefe de la Comisión de nuestra marina en Londres, á D. Joaquín Lazaga y para comandante de marina de Manila á D. Guillermo Camargo.

De Cuba.

Despacho oficial de la Habana:

La columna Linares derrotó al enemigo matando doce y apoderándose de un campamento y armas.

Nosotros el teniente de Cuba Ferrer y 9 de tropa heridos.

En Viquero se han presentado 23 insurrectos con 93 familias.

Dícese que las fuerzas de Máximo Gómez están diseminadas.

En un encuentro ha tenido el batallón de Barcelona un oficial y 12 soldados heridos.

Madrid 29, 3:15 madrugada.

Más de Filipinas.

Se ha celebrado en Manila una grandiosa y espontánea manifestación en honor de Polavieja y Lachambre.

Aumenta constantemente el número de rebeldes que se acogen á indulto.

En algunos pueblos se inicia el regreso de los sublevados.

El movimiento de avance de nuestras tropas sólo se ha interrumpido para darlas algún descanso.

Mañana reanudarán las operaciones avanzando sobre San Francisco de Malabon.

Madrid 29, 3:45 madrugada.

Despacho oficial de Manila:

Ha sido batida y disuelta la partida que se presentó en Marinduque. En su huida los rebeldes incendiaron á Santa Cruz.

El movimiento en aquella parte de la isla se cree fracasado, pues los pueblos no han respondido á las excitaciones de los sublevados.

A consecuencia de la última operación han avanzado las tropas en la línea de Zapote á río Imús, retirándose la artillería á Ginas.

Frente á Binacayan sostuvo la brigada de Infantería de Marina tiroteos con el enemigo en que nos causó un muerto y seis heridos. Queda guardando aquel paso un batallón.

El general Polavieja sigue aliviado.

Madrid 29 de Marzo de 1897, á la 1 de la tarde.

Manila 28.—El general Lachambre marchó á apoderarse de Malabon, último baluarte de los rebeldes. Se espera un definitivo triunfo reinando en la ciudad una excitación extraordinaria.

Los carlistas

Nuevos telegramas de Zaragoza dicen que en la velada que celebraron los carlistas, asistiendo el que llaman «Niño de Dios», hubo un gran escándalo, quedando cerrado el círculo por orden de la autoridad. Los carlistas parecen muy escitados.

Madrid 29, 3 tarde.

Gran victoria.

Oficial: Habana 29.—En Pinar del Río se ha librado un gran combate por las fuerzas que manda el general Valdés. Fué hecho prisionero Rius Rivera, sucesor de Maceo. El cabecilla tiene tres balazos. Las pérdidas de los rebeldes han sido muy considerables.

Madrid 29, 6 tarde.

Más de Puerto Rico

Oficial.—En Puerto Rico reina completa tranquilidad. Ha quedado disuelta la partida que se formó de 90 hombre. 50 han sido capturados; 17 presentados y los restantes fugitivos.

Consolidado, 64:50. Faltan los cambios.

Ultima hora.

Madrid 29, 12 noche. Ha fallecido Terry, ayudante del cabecilla Rius Rivera.

Las noticias satisfactorias de Filipinas han producido gran satisfacción en todos los círculos.

Las presentaciones de insurrectos son cada vez más numerosas y los cabecillas se acogen á indulto.

Telegramas particulares dicen que la insurrección está terminada.

El tribunal de Filadelfia ha condenado al cabecilla Luis á 18 meses de cárcel y á 500 dollars de multa.

Madrid 30, 2 madrugada.

En Manila ha sido tomado un campamento en Caychamot, matando á 7 y haciendo 2 prisioneros. Se han presentado 200 insurrectos.

El general Jaramillo batió y sorprendió un campamento en los montes de Yabaan, matando á 23 y haciéndoles muchos heridos.

Nuestras tropas tuvieron 5 bajas entre heridos y desaparecidos.

Se han presentado en Pateros 719. En Tanguio se presentan hombres, mujeres y niños.

3.000 familias han regresado á Manila del campo enemigo.

Mercado de Jerez

Table with 2 columns: Commodity, Price. Rows include Trigo, Cebada, Garbanzos, Habas, Alpisete, Alverjones, Maiz, Avena, Yeros, Escafia.

V. PONS DE IBARRA Y C.

servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Terragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de A. Viesca.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICION ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO
—Esta Casa ha recibido las altas novedades procedentes de los principales Centros iniciadores de la Moda tanto del país como extranjeros en confecciones, telas y otros artículos, que constituyen los diversos ramos á que se dedica.

Sus colecciones en Sedería, Lanería, Tules, Crudillos bordados, Batis-tas, Olandinas, Organdis, Céfiros fantasía y muchos más tejidos nuevos son este sas y variadas; así como en Tapicerías, Cortinajes y Esteras de Mani-la, Paravent, Hules en piezas y Tapetes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobras papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

ANUARIO DEL COMERCIO

DIRECTORIO DE LAS 400.000 SEÑAS

DE ESPAÑA

ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

Decimanovena edición, 1897.

(BAILLY-BAILLIERE)

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1884 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.

RECONOCIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ÓRDENES

Obra útil é indispensable para todos. Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

El **ANUARIO DEL COMERCIO** lo forman dos tomos encartonados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:

1.° Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.° Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.—3.°

ESPAÑA

por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.° una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferias, establecimientos de baños, circulos, etc.; 2.° la parte oficial, y 3.° las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.° *Aranceles de Aduanas* de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.° *Cuba, Puerto-Rico é Islas Filipinas*, con sus administraciones, comercio é industria.—6.° *Estados Hispano-Americanos*, divididos en: *América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.*—*América del Norte: México.*—*América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana.*—7.° *Reino de Portugal y sus colonias.*—8.° *Sección Extranjera.*—9.° *Sección de anuncios*, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el **Anuario**. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general.

Precio: 25 pesetas.

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é H^{os}, Plaza de Santa Ana, núm. 14, y en las principales del mundo.

POLVO Tónico Digestivo ROYER

Curación segura y rápida de las **DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS** DOLORS DE ESTÓMAGO y ACIDIAS; DIARREAS CRÓNICAS, ADORES y VÓMITOS; ENFERMEDADES DEL HIGADO.

Es el más eficaz de los Sulfatos de Magnesio. Fabricantes: P. A. DUFREY, 25, rue St-Martin, París, y en todas las principales farmacias de España.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina.

Arrendamientos.

Desde San Juan

próximo en adelante se amienda la casa D.ª Blanca 15, con jardín, cuartos y cocheras.

Alameda de Cristina 13, darán razón.

TARJEAS

DE VISITA
Se hacen en la imprenta de este periódico.

GOTA LICOR DEL Dr. LAVILLE
REUMATISMOS
EN TODAS LAS BOTICAS Y DROGUERIAS.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPÍCO

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la **clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago**, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las **dolencias crónicas del estómago**, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: **Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez**, y en todas las buenas farmacias de España y América.

LATOS
ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

La Zarparrilla Del Dr. Ayer.

Purifíquese la sangre con la Zarparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, sifonosis, úlceras, llagas, carbuncos, granos, ronchas y todos los desarreglos, originados de sangre viciada, esta medicina es un verdadero específico. La Zarparrilla del Dr. Ayer, como remedio es igualmente beneficiosa para el catarro como para el reumatismo y gota reumática. Como tónico ayuda el procedimiento de la digestión, estimula el hígado entorpecido, fortalece los nervios y reconstituye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva ó enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro purgativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda.

La Zarparrilla del Dr. Ayer.

PREPARADA POR DR. J. C. AYER Y Ca., LOWELL, MASS., E. U. A.
Medallas de Oro las en Principales Exposiciones Universales.

Farmacia y Laboratorio DEL BUEN SUCESO.

12, CABALLEROS, 12.—Jerez de la Frontera

Depósito de todas las especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras, y de las aguas minero-medicinales más renombradas, de todas procedencias.

Se reciben constantemente envíos de aguas minerales, y además de las de otros manantiales, se despachan las siguientes:

Agua Apollinaris.	Agua Mondariz.
» Aguas Buenas.	» Huyandi Janos.
» Carabaña.	» Gizonza.
» Vichy Celestins.	» Panticosa.
» Grande-Grille.	» Rubinat.
» Hospital.	» Sobrón y Soportilla.
» Hauterive.	» Saint Gallinier.
» Ingalus.	» Villaharta.
» Karlsbad.	» Vals
» Loeches.	Agua de Azahar (Tena).
» La Inesperada.	» (Casanova.)
» La Bourboule.	» Ferro Seltz.
» La Aliseda.	» Florida.
» Marmolejo.	

Especialidad en medicamentos químicamente puros y de uso moderno, de las casas de más crédito en este ramo, de Inglaterra, Alemania y Francia.



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. E. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 14, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 13, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ilo Ilo y Cebu, y combinaciones á Kurrachee y Bussire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Kong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (via facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa, Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salde Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Asricas y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á fam. lra. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y examinarán á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabél la Católica 1. En Jerez, D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.